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A király szavai.
Debreczen, szept. 25.

Boldog lehet Pécs városa, mely a ki- 
jáyi kegyesség oly meleg és közvei len 
HBgnyilatkozását érezte ő felsége pécsi 
Irogatása alkalmával, ő felsége ezúttal 
(tődszőr látogatta meg Pécset több, mint 
itvccéves áldásos uralkodása alatt és ki­
jelentette, hogy Majorossy pécsi polgár- 
mester valóban ő felsége szivéből szólott, 
midőn a király látogatását ő felségének 
Pécs szabad királyi város iránt táplált 
„különös kegyelme nyilvánulásánaV ne­
vezte. Mert ez csakugyan igy is van Pécs 
városa ő felsége különös kegyességével 
joggal dicsekedhetik.

Hasonlóan meleg és szeretetteljes volt 
6 felsége szavs, midőn Fejérváry Imre 
báró baranyamegyei főispán magas szár­
nyalása lendületes üdvözlő beszédére vá­
laszolva kijelentette, hogy mennyire bol­
dognak érzi magát, ba ennek a szép du­
nántúli megyének és ősrégi, pompás vá­
rosnak, mely már a rómaiak és honfogla­
lás korában jelentékeny szerepet játszó 
nagy város volt, saját érdekeit és jólétét 
előmozdíthatja. Ezek a kijelentések csak 
fokozták, ha ugyan lehet vala még fokozni 
azt a határtalan lelkesedést és rajongó 
szeretetet, a melyet ő felsége Baranya 
vármegyében és Pécsett időzése alatt min­

den lépten nyomon tapasztalt és a melyre 
ő felsége oly szívesen emlékezik vissza, 
miként 6 maga több ízben hangsúlyozta is

A pécsi szép napok emlékéből ki kell 
emelnünk még egy vonzó epizódot, mely 
ő felségének szive gyöngédségét és az ő 
szelíd jó lelkét oly fényesen jellemzi. Brá- 
zay Kálmán nagykereskedő, Kossuth-párti 
vol* országgyűlési képviselő, fogadta ven­
dégekül a külföldi katonai attasékat pel- 
lérdi kastélyában és oly kitűnő magyaros 
vendégszeretetlel látta el őket, a melyről 
ezek a külföldi, előkelő katonatisztek a 
legnagyobb elragadtatással szólották. Erről 
ö felsége szintén tudomást vett és tegnap 
délután, midőn Pécsre utazott, megállította 
fogatát a pellérdi kastély előtt és minden 
elóleges értesítés nélkül meglátogatta a 
távollevő házigazda csa’ádját és gyerme- 
keit, A tisztelgő küldöttségek fogadtatása 
alkalmával Pécsett aztán igy szólt Brá- 
zayhoz :

— Meglátogattam gyermekeit és uno­
káit Pellérden. !

Mintegy jelezvén őfelsége, hogy maga 
is átérezte, miként ennél nagyébb kitünte­
tésben valóban nem részesíthet egy pol­
gárt, midőn azt gyermekeiben, unokáiban 

családjában tiszteli meg, a kik legköze- 
lebb állanak egy szerető atya szivéhez. 
Ezzel egyszersmind ő felsége a családi élet 
tiszta örömei és a legszebb családi eré­

nyek iránti benső vonzalmát, nagyrabecsü 
lését kívánta újból kifejezésre juttatni. — 
Ezek a fenséges érzelmek pedig a legne­
mesebb szivek sajátjai és a legjobb em­
bereket jellemzik. Mint tudva van, ő fel­
sége a legboldogabb nagyatya és ezt a 
határtalan szeretetet bőségesen árasztja 
szebbnél-szebb unokáira, akiknek látásán 
bizonyára meg szokott enyhülni a sors 
csapásai által oly sokszor meglátogatott 
és annyira sújtott nagy szive.

Most vissza kell térnünk e szép kép­
től, melynél oly szívesen időznénk tovább 
a baranyamegyei hadgyakorlatokra, mely 
valódi kemény próbára tette katoná­
ink testi erejét és harczképességét. A sza­
kadatlan esőzés folytán az utak majdnem 
járhatatlanok lettek. A legénység sárban 
vízben, viharos esőben a szabad ég alatt 
tanyázott éjjel-napbal, akárcsak egy igazi 
háborúban.

És ennek a roppant kedvezőtlen idő­
járásnak daczára a katonák oly kitűnő erő 
ben, egészségben, oly kitűnő, harczképes 
állapotban maradtak, hogy mindenki csak 
bámu t rajtuk. Ez is bizonyítja, hogy had 
seregünk minő hatalmas amberi erő felett 
rendelkezik. A haza védelme valóban erő­
től, egészségtől duzzadd milliók karjaira 
támaszkodhatik.

Ezt az örvendetes tapasztalást ő fel­
sége az első, a ki siet, tudomására hozni

Tárcza.
Szólitnálak.

Szólitnálak édes 
Halvány violámnak ...
Hej csak a violák 
El ne hervadnának !

"Vagy szólítanálak 
Fényes esilagomnak...
Be a csilagok csak 
Éjszaka ragyognak!

Te pedig velem vagy,
Mint a fény az árnynyal.. . 
Hozzád vagyok kötve 
Örökös rabsággal.

Mim vagy hát, mim vagy hát V 
Te vagy az én lelkem !
Hideg sirba szállók,
Hogyha elvesztettem 1

Gyökössy Endre.

A váczi állam fogházban
Irta: Kovács László.

e rv».^omihatom nera nagy dolog fogolynak, 
, inkább áliamfogoiynak lenni. Nem 
zukséges ahoz valami nagy bűncselekmény 

»isovetése különösen a mai ebben az irtóza 
a ti , *gls világban. Eleget tesz az ember 

«riadalom követelményeinek kiáll a plarzra

’ na nem is ad de biztosan kap legalább is 
egy lapos kardvágást, kezdve az, orrtól a fü 
lig, ahogy az a nemes ellenfélnek illitve a 
megdi csőült véletlennek tetszik; avagy a ke­
resztül puskázza azt a máskülönben üdítő 
-rdei vagy pusztai, madárdallal telt légkört. 
Igv elégtételt az őszi virtusnak, de elég a 
a törvénynek is. (Hát még a zsebnek)! Beke 
rül az ember oda ahova — igaz lelkemre 
mon dóm •— soha több visza nem kivánko 
zik.iEz a hely ahol (legalább egy időre) nem 
magasztaltatik a párbaj nagy eszménye : ez 
az ahol|az emberben válságos helyzetbe kép 
zelve magát képes inkább a párbajnak vala 
melyes újabb specziális nemére : a virslis 
avagy sóskifhs mérkőzésre vagy méginkább 
9 boros fiaskókban kulmináló bátor kiállásra 
gondolni.

Nem szokatlan de még sem mindenki 
előtt ismeretes ez élet melyet érkességénél 
fogva, lehetőleg teljes megvilágításban itt lei 
rok amelyet ;nyolcz esztendőnek képzelt 
nyolez na (ion keresztül a szabadba vágyó 
léllek kínjai közepette átéltem. Én is elkövet 
tem azt a törvénybeütköző ballépést amit ön 
magamért kellet megtenni hogy a világ sze­
mében továbbra is becsületes megbélyegzőt 
len ember lehessek. Én is kiáltam a kaszár 
nya porrondjára, farkasszérnet nézni ellen fe 
lemmel s mi lett aztán a vége — nem más 
mint beállítottak a törvény emberei a fog 
házba hol már lesütött szemmel vártam azt 
a boldog időt, m ly visszaadja a pútoihatat- 
lan atanyszahadságot. S ez az aminek érzete 
hiányában csőidultig tel meg a hir keserű 

I séggel. Maliik a varos zsivaja a nagy Duna
mormogása az u’czai gyermek nótázása, —

! de semmit se láthatni hacsak nem a ketre- 
I özeikben ülő fogoly társakat vagy a pepélves 
i kék eget.
I . Amint a fogház igazgatójánál megtörté- 
j nik a bemutatkozás, jobban mondva jelen­
tkezés, az érkezőt beírják a nagv könvvbe 
j A megérkezés pontos ideje óra, s perczekre 
I számítva, mert fogságának letelte után ugyan 
(ily időben bocsáttatik szabadlábra. Ez után 
<egy őr által elkisértetik szerény kis hajlé­
kába, ahol »kedves kollegáinak« bemutatko­
zik. Nyomban rá a kisérő őr átkutatja a 
hozott csomagot, s igy történt meg velem 
az a gyászos eset, hogy még azt a kis szív 
erősítőt is, mit bufelejtőnek elvittem, konya 
rület nélkül, kegyetlenül elkobozta, azzal' a 
kecsegtető megjegyzéssel: majd vissza tet­
szik kapni .... (Sok embernek eszébe- 
jutna a régi dal: »pontja értelmében ugyan­
is az állanztoglyok a szeszes italok közül 
csak bort és sört és pedig csakis a déli és 
esti rendes étke és alkalmával fogyathatnak 
Annak mennyisége egy étkezésnél 0 5. liter ­
nél többet ki nem tehet.

Maga a fogház épülete szinte kellemes 
hatással van az érkező vendégre. Derék­
szögbe hajló, tizenkét különállót, egyforma 
nagyságú, s egy ablakkal biró lakószobával 
(Szegeden huszonnégy), végig üvegezett tor- 
náczczal, társalgó teremmel, befuttatott füle- 
góriával, a csak néha napján felkeresett 
irodahelyiséggel, egy konyhával (alatta pinezfe 
az elfogyasztható italok hüsentartására), egy 
liirdőszobával, meglehetős magasságban körül, 
vett, s örökösen zárt kapuval biró kőtal kér 
ritéssel ellátott épület ez. Az udvarnak na­
gyobb felét gyümölcsfákkal, s egy pár szől ő-



DKBRBCZENÍ HÍRLAP iWl szeptember 2r>

az országnak, azokban a szép elismerést 
tartalmazó hadi parancsokban, a melyeket 
József főheaczeghez, a honvédség főparancs 
nokához, valamnit Lobkovitz Rudolf her- 
czeg budapesti ésAechtolsheim báró zágrá 
bi hadtestparancsnokokhoz intézett:

Ezen legfelső parancsokban ő felsége 
a főparancsnoktól kezdve a legutolsó kö­
zös bakáig és közhonvédig mindenkinek ő- 
szinte elismerését fejezi ki a nehéz felada 
tokkal küzdött, de annál fényesebben si­
került király manőverek eredményének lét­
rehozása körűi.

Katonáink magas színvonalú harozi 
kiképzése az évtizedek óta szakadatlanul 
és czéltudatosan vezetett uagy munka mél 
tó eredménye lett, melylyel a hadsereg fŐ- 
vezetősége és a hadsereg és a honvédség 
összes tisztjei nem csak ő felsége, de az 
egész ország őszinte háláját és elismerését 
vívják ki. És hadseregünk és honvédsé­
günk valóban megérdemelték azokat a 
nagy és súlyos áldozatokat, melyeket a ha 
za védelmének érdekei végett mindenkor 
meghozni készek vagyunk. — Mert ime 
azek az áldozatok kárba nem vesznek. 
Erős és kiképzett hadsegüukre mindenkor 
bátran támaszkodhatunk.

Őszi gondolatok.
Debreczen, szept. 25.

Fáradtabb a napsugár, hervadtak a fa­
levelek, kezdődik a természet csendes hal­
doklása : az ősz.

Hüs szél sivit végig a rónán, ez is az 
enyészet jele. A madárdal kihal a berekből 
— a haldokló természetet elhagyják azok, 
akiket kora tavasztól táplált A hálátlanság 
nemcsak az emberek tulajdonsága — Igaz 
ugyan, hogy a letarolt mező. a száraz ugar 
már csak sovány táplálékot nyújt a dalos

tőkével beültetett virágos kert képezi, mig 
a tisztás helyen a sárga köpenyeges kút in­
teget biztatón.

Véghetlen nagy gondot fordítanak a 
tisztaságra. A kiszolgáló rab egyebet sem 
csinál a napnak nagyobb részében, mint 
tisztogat. Ebből tolyólag adatik meg az állam 
fogolynak az a kényelem is, hogy hetenkint 
két Ízben igénybe veheti a fürdőszoba hasz 
nálatát.

A lakószobák hófehér padlózatnak, fe­
hérre meszelt magas menyezettel. Egyszerű 
garczon szobáknak valósággal beillőnek. Van 
benne egy ágy, eg\ asztal, két szék, egy sif 
fon, egy mosdószekrény, egy fogas, s falikép 
gyanánt a a szigora házirend, világítás czél- 
jára villany szolgál.

A saját szobályát az államfogoly — az 
éjszakától, meg az étkezés idejétől el tekintve 
— a napnak kis szakában használja csak. 
(Étkezni mindenkinek a maga szobájában 
szabad). A foglyok leginkább együtt vannak, 
különfélekép eltölteni az úgy is elveszett ide 
jüket. Ha szép idő van, akkor a szellős file 
.gória telik meg, mig ellenkező esetben és 
esténkint a társalgóba vonulnak be. Itt aztán 
vagy csendes nőtázásásra emelik ajkukat 
vagy elbeszélhetnek a hírlapokból v ett. napi 
eseményekről, vagy tréfálkoznak. De ami leg 
gyakoribb, a kártyalapok forgatásának szen­
telik legtöbb idejüket, nem irtózva még a 
megtiltott hazárd játékoktól sem. Akárhány­
szor megtörténik az, hogv mikor az ügyelő 
őr becses látogatásával metiszteli a kompá 
Diát, rakás pénz fekszik a huszonegyes bank 
an. A bankos ékkőt ügyes fondorlattal meg 
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madárnak. Elszállnak napkeletre, ahol a nap 
még tüzesen süt, ahol élet van. A haláltól 
fél minden parányi lény.

Itt az ősz. Korán köszöntött be. Pedig 
de sokan félnek tőle. Falun, városban egya­
ránt. Mikor az ősz beköszönt, szünetel a 
munka, beköszönt a nyomor is. Különösen 
nagy városban lehet látni, mit jelent az ősz. 
Az utczákon megszaporodik az éhezők fa­
zék serege. Nyáron minden bokor szállást 
ad, de a hidegülő napok hajlék alá kergetik 
a nyomor emberét. Megtelnek a külvárosi 
kunyhók szennyes odúi, ahol együtt lakik a 
nyomorúság a bűnnel.

Falun se sokkal jobb a helyzet. A szán­
tás, vetés bevégződik — akkor aztán egész 
nap ióbálhatja a gazda a lábát. Unalmas 
arczcza! nézi e levegőben úszó ökörnyálat s 
várja a — tavaszt. Pedig hol van az még, 
még a tél is messze.

Ott, a hol fürtökkel van rakva a szől- 
lőtőke, s az idén majd mindenütt — ott még 
csak könnyű kihúzni valahogy az első hóig. 
Kezdődik a szüret: a nótás, berbafu’ó szü­
ret. Hangos lesz a határ, eleven a falu. A 
hordók telnek, a gazda képe gömbölyödik.

— így csak kihúzzuk tavaszig — gon­
dolja magában.

Ki ám, amúgy is ki lehet, mert mu • 
száj. Egy kicsit összébb kell húzódni. Ha 
nincs pénz, van hitel. — Ad a korcsmáros, 
majd lesz uj termés.

Bizony-bizony a javarésze igy gondol­
kozik a mai gazdáinknak. Késő ősztől tava­
szig él a semmitevésnek, él a bajuszára.

Pedig hát lehetne máskép is. okosabb 
országokban nem is igy van ám. Az olasz 
gazda például amint kicsépelt, leszüretelt, 
újból neki lát a munkának. A szalmát fel­
vonja egész háza népével együtt kalapnak. 
Ezzel telik el a tél. Néha napján többet ke­
res télen át, mint egész esztendőben.

kezdi a hármas kártyák kiosztását, mintha 
csak az ártatlan »feuere t játszanák. Innen 
van az, hogy a legtöbb fogolynak számítá­
sán jóval többe kerül sz államfogházi élet.

Hogy az ember még gyermekkorára is 
képes e kolostorban visszagondolni, mutatja 
az a játék, melynek gyermekies neve : pity, 
kézés. Mikor egáebet nem csinálhatnak az 
egybesereglettek, kétfxlléressel falhoz dobós­
dit játszanak. A legutolsónak bedobják a 
pótlásokat, aki — azokat felszedve — szépen 
egymásra rakja egyforma oldalakkal,s s aztán 
megbabonázva, leteszi az első ebbe. Érdeked 
látvány az, 80—90 kgros emberek guggolva 
verdesik kedélyesen a sárgaréz koronásokat. 
A nyerőnek van a legnehezebb sorsa, széki 
rozzák az irigy partnerek : »kitanult már !«, 
»csirizes ujjai vannak«, »nagy sipista«, »svind 
ler«, stb. kifejezésekkel.

Hát még a séta idején — mely naponta 
kétizben élvezhető a virágos udvarban, d. e. 
8—9, s d, u. 5—6 óráig. — mennyire felujul 
nak a gyermek évek játékai. Vagy 10 percz- 
nyi komoly séta után kezdetét veszi a czi- 
czázás. Abban kipuhulnak, kéfilléresek röpül 
nek a levvgőbe : sas vagy korona! (vagy 
ezekkel czéldobálás) Igen sokszor fertályórá 
kig verik a porban az egyes pénzdarabokat 
elannyira, hogy a legtöbb ily czélra használt 
pénz valamint az ütő tisztségével felruházott 
tallér és öt-koronás is kinézésüknél fogva 
nem felelhet meg többé komoly hivatá­
sának.

(Folyt köv.)

Még a mi tót honfitársaink is okoiab- 
bak nálunk. Amint learatta az ő kis zabaej. 
kaját, hozzálát a teknő, fakanál, furulyafira- 
gáshoz s amint megcsapja az első máiezi- 
usi szellő, már viszi szanaszét az orszájjha

Csak a magyar gazda marad mindg a 
régi. Arról szó sincs, hogy csak egy kan- 
nyelet is maga faragjon ki a hossza őj«, 
vagy téli napokon. Nem bizony, van a bit- 
ban, azt nem igen nézi, hogy ott éppen öt­
ször annyiba kerül.

Nincsen olyan mesterség, amit megU8 
lehetne tanulni. Gazduraimék is százszvta 
okosabban tennék, ha télire valami hasziot 
hajtó foglalkozást sajátítanának el. fia nég 
a gazduramék feleségének s lányának sím 
ártana ez.

Hiába no. Erősen haladunk — hátú- 
falé. Valaha egy falusi asszony se járt má­
ban, mint a mit maga font, szőtt, varrott.

Ma ‘? — Kár is beszélni róla, hitván 
bolti vászonból kerül ki minden. — Az asz 
szonyok más okosabb dolog híján, egész 
télen át — szapulják egymást.

Nem igaz
Ritkaságszámba megy ma az az eladó 

leány, aki tudjon kendert nyőni, tilolrti, tud - 
jón fonni, szőni. Az anyja még tud, de már 
ő se csinálja. Minek1? Olcsóbb a bolti por­
téka. Az igaz, de százszor hitványabb is.

Az ősz elején, sajnos, ilyen igazságokat 
kell oda mondogatni a magyar népnek.

És ki tudja, meddig kell? Mert hát 
sajna, mi nem okulunk, nem tanulunk, csak 
ha már a körmünket égeti minden.

No de menjünk tovább. Hagyjuk bé­
kében a gazdát — süttesse a kemencze ol - 
dalaval fáradt testét. Pihenjen. Dolgozott 
eleget a nyáron át.

Hát a pihenésnek nincs más módja ( 
mint a tétlenség ? Dehogy nines. Szebb do­
log volna ilyenkor kézbe venni egy jó 
könyvet és azt lapozgatni. — De sok okos 
dolog van a könyvekben megírva. Vannak 
könyvek, amikből meg lehet tanélni a he - 
lyes gazdálkodást, a háziállatok gondozását, 
a melyik megtanít arra, hogy lesz a leg­
utolsó, az udvaron haszon nélkül ténfergő 
tyúkból is hasznot hajtó állat. Van könyv, 
a melyik leírja, hogy kall a borraj okosan 
bánni, hogy kell a fát gondozni. Egyszóval 
ma a világ minden okossága benne van a 
könyvekben. Aki olvasni tud, az megtanul­
hat mindent.

Sajnos, minálunk a téli olvasásról, ta­
nulásról szó sincs. Tíz falu nincs az ország - 
ban, a melyik jószántából népkönyvtárat 
állított volna. A kormány csinált ilyet ugyan 
már vagy ezret, de hát mi ez ? Hány fa­
lunak nincs még ?

Pedig a tudomány olyan, mint a miß' 
dennapi kenyér. Aki nem akar holta nap • 
jáig tanulni, művelődni, az nem való erre 
a világra.

Elmúlt a nyár, itt az ősz. A szövet­
kezeti boltok ajtaja előtt mindig gyakrabban 
verődnek össze beszélgető csoportok. Ilyen­
kor ezekről a dolgokról eshetnék szó. Ég7' 
szer kétszeri meggondolás után hamar 
lehetne ezeken a bajokon segíteni.

Akarat kell hozzá csak.
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A burok szabadságharcza.
Saját tudósítónktól.

Budapeest, szept. 25.
Az európai hatalmak közbelépésének 

Kérdés© ismét napirenden van. A czár 
fiancziaországi látogatása adja meg reá az 
alkalmat, mert a íranczia politikai korokból 
kiszivárgó hírek szerint a czár tényleg igen 
érdeklődik a burok ügye iránt és érdekük­
ben Delcassé franczia külügyminiszterrel már 
tárgyalt is. Egy párisi távirat szerint a czár 
cdaryilatkozott Delcassé előtt, hogy sajnálja 
a szegény búr népet. A czár már elutazott 
Francziaországból, de eddig még nem érkez­
tek biztos hirek arról, hony a czár és a 
franczia kormány között valami határozott 
megállapodás jött e létre a burangol hábo­
rúiba való beavatkozást illetőleg. Pedig soha 
alkalmasabb idő erre a háború egész folyama 
alatt nem volt.

Kitchener serege egyre-másra vereséget 
szenved, sokszor a legkisebb búr komman­
dóktól, és a harcz színhelye is átterelődött 
ismét az angol Fokgyarmatba. Az angolok 
tehát támadás helyett újból védekezni kény­
telenek, de a harcztérről érkezett birek sze­
rint kevés eredménynyel. Legutóbb is 250 
embert vesztettek el az Oranje folyó mentén 
egy kisebb ütközetben.

Ha ilyen a helyzet most Fok földön, mi 
lesz akkor, ha amint a Daily News írja vala­
mennyi búr vezér a Fokföldön csoportosítja 
seregét.

Ugyanez angol lap szerint a háború 
most életre-halálra fog folyni. Mert mig az 
angol hadseregben a legvégső szabályokat 
fogják érvényre juttatni, addig viszont a bu­
rok kijelentették, hogy az ellenség közeled­
tére fekete zászlót fognak kitűzni (a halálig 
való harcz jelét).

Szóval, a közel jövőben nagy fordulat 
nak kel! beállnia a harcztéren : vagy békét 
kötnek, ha az orosz czár kezdeményezésére 
a hatalmak közbelépnek, vagy megkezdődik 
az. élet-halálharcz. *

Egyik német élczlap érdekesen gu 
nyolja ki Kitchener ismeretes kiáltványát, 
amely tudvalevőleg teljesen hatás nélkül ma­
radt, mert ime szept. 15 ke jóval elmúlt és 
a burok mégis fegyverben állnak. Az említett 
élczlap a következőket irja :

Kitchener hires kiáltványa a burok ko 
zőtt olyan óriási rémületet keltett, hogy 
senki sem mert neki eleget tenni. Miután 
azonban a kitűzött batáridő elmúlt, Kitchener 
üjabb ukázt bocsátott ki a következő tarta 
lommal:

1. §. Az összes fegyverben álló burok 
1901. szeptember 15 tői hadifoglyognak tekin­
tetnek.

2. §. Az eddig el nem foglalt fegy­
verek 1901. szeptember 15 tői leszereltet­
nek és használhatatlannak nyilváníttatnak, a 
többi búr fegyver pedig elfoglaltnak tekin­
tetik.

S. §. A háború 1901. szeptember 15-től 
befejezettnek nyilvánittatik.

L §. Minden búr, aki az 1. § ban körül- 
irt figyelmeztetésnek eleget nem tesz, agyon ■ 
lőttnek tekintetik, és pedig 1901. szeptember 
15-től számitandólag.

5. §. Alulírott a világtörténelemben hír­
nevesnek tekintet — ugyancsak 1901. szep­
tember 15 tői kezdődőiig.

Kitchener lord, s. k.
A legújabb táviratok ezt mondják :

London, szept. 24.
A hivatalos veszteség lajstrom szerint 

bough seregből az e hónap 17 én Bolhával 
vívott harezban 250 ember tűnt el.

Ladysmith (Natal) szept. 24.
A burok a Paardskopon megrongálták 

a vasúti vonalat. Tiz kocsi kisiklott. Hat em­
ber és 30 ló odaveszett.

Választási mozgalmak.
Debreczen, szept. 25.

A tiszta választás ellenére is ki-kitör 
az izgalom ilyenkor, képviselőválasztások 
idején. Az ellenfelek korifiusai kiélesitik az 
ellentéteket s mindenik abban küzd, abban 
fárad, hogy saját jelöltjét juttassa diadalra.

Emberi szempontból nem is lehet ezt 
kifogásolni és nem lehet egyik pártnak sem 
szemrehányást tenni, ha a tisztesség, az 
elv állal kegkivántató komolyság határai 
között mozognak és tesznek valamit. De az 
azután már sem az ellenfél jelöltjének, [sem 
a pártnak nem válik előnyére, ha tisztes­
ségtelen fegyverekkel indul a haiczba s 
ezáltal akarja gyengíteni ellenjelöltje ér­
demeit.?

Mi úgy hisszük, hogy sem a 11 ik 
kerület függetlenségi jelöltje, sem a párt 
komolyan gondolkozó térfiai nem helyesel­
hetik azt az eljárást, melyet a vasárnapi 
programmbeszéd alkalmával az ellenpárt 
jelöltjével szemben cselekedtek. A szabad­
szólás jogát akarták megakadályozni s egy 
érdemes férfiút sárba lerántani okvetetlen- 
kedő közbekiáltásaikkal. Hát bizony ez nem 
tisztességes fegyverrel való harcz s ezzel 
csak nagyobb ellenállásra, szivósabb ki 
tartásra kényszeritették a szabadelvüpártot, 
me'y nem ül fel élczlap bohémiádáknak s 
Márk Endrében becsülni tudja a nagy ké­
pességet, ügybuzgalmat s lankadatlan te­
vékenységet.

Hát az ellen vájjon nem tiltakozható e 
Dr. Bakonyi Samu képviselőjelölt ur és a 
függetlenségi párt összesége, hogy ellen­
jelöltje lobogóit éretlen suhanezott letépik 
sárba rántják, rongvgyá szaggatják. Nem 
tudjuk elhinni hogy ez a párt tudtával tör­
ténnék. Hiszen ha ilyen dolgot más helyen, 
nemzetiségi vidéken követnének el, a füg­
getlenségi párt lenne az első, mely til 
takozást jelentene be a nemzeti zászló meg­
sértése ellen.

Ha a szabadelviipárt ily fegyvereket 
nem használ, van-e reá szüksége a másik 
pártnak '? . . . Nem hisszük ! . . . Szomorú 
dolog volna, ha úgy lenne !

A Dohleczky-párt gyűlése.
A Dobiécki-párt intézőbizottsága meg­

hívót bocsátott ki, hogy ma este hat órakor 
a Frohner-szálló nagytermében értekezletet 
tart fontos ügyek megbeszélése végett. A 
párttagokat felhívja, hogy az értekezleten 
minél számosabban jelenjenek meg.

Nagy hű hó
4 Il ik kerület függetlenségi választói 

pártértekezletet tartottak tegnap este Hat­
van utczán, melynek végével a nem szavazó 
tömegtől elárasztva vonultak fel a főtérre, 
hol nagy hü-hót csaptak. Mintha csak azon 
fordult volna meg a világ békés rendje, nagy 
ordítással éltették jelöltjüket s fújták a kor 
tesnótákat óriási torokerőből, méltó gyönyö 
rüségére a főtéren járkáló közönségnek. Az 
ilyen bucsuszerü felvonulás bizony sokak 
nak nem tetszett s még a függetlenségiek 
közül is többen megbotránkoztak rajta.

mindenkinek kézbesittetni fog az. Ha azon­
ban meg nem kapná valaki, vagy véletlenül 
elveszítette volna, a ezédula kiállítása, átvé­
tele, vagy másolatban való kiállítása végett 
forduljon a polgármesteri hivatalhoz.

Szocziáiista- mozgolódás.
Szinte csodaszámba ment, hogy eddig 

isféletjelt nem adtak mggokról városunknak 
az ügyészség által melegen támogatott szo- 
cziálistái. Mert tudnivaló, hogy ily elvű 
atyánkfiái is vannak ám itten. Most, hogy 
immár szervezkedtek a kerületek, ők is 
megmozdultak s képviselőjelöltet állítanak, 
eddig még meg nem állapított kerületben az: 
országos intézőséig által ajánlott Tóth Imre 
személyében. Hogy ki légyen ez a Tóth 
Imre, arra igazán kiváncsiak vagyunk.

Ismét a vérvád-mese*

A szavazőezédulák.
Cseppet se essenek kétségbe azok a 

derék választópolgárok, akik még meg nem 
kapták szavazóczédulájukat. a rendelt időre

Izgatás a zsidók ellen
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, szept. 25.
Az a csúnya aknamunka melyei a nép 

párt folytat, Békésen is megtermelte a gyü­
mölcsét.

A titkos bujtogatók meséi itt is elcsa­
varták e nép fejét s a vérvád meséje hetek 
óta lappangott a környéken s csupán alka­
lom kellett hozzá, hogy a nép a zsidók ellen 
forduljon.

Meg is jött ez az alkalom s valóságos 
forrongást keltett a községben mint erről tu 
dósitónk a következőkben értesít

Vinrze Lajos biztosítási ügynök a Bé­
kés melletti Rosszerdőre igyekezett, hogy ott 
ügyleteket kössön.

Útközben találkozott két paraszt aszj 
szonnyal s szóba ereszkedvén velük, egyideig 
együtt haladtak. Az egyik asszony Lovasiné 
később elhagyta őket s előre ment.

Alig volt száz lépésnyire rémült sikol­
tást hallott s hátra nézve látta, hogy a hátra 
maradt asszony őrült futásnak kerekedik, 
nyomában pedig az ügynök.

&rre ő is szaladni kezdett s a másik 
asszonynyal együtt torka szakadtából kiál­
tozta :

— Emberek I Segítség ! A zsidó meg 
akar ölni! A kiáltozásra parasztok siettek 
oda s az ügynökött hnmarosan lefogták. Egy 
ideig dulakodtak azután kicsavarták kézéből 
a botját és azzal addig verték mig összenem 
rogyott.

Erre a parasztok tanakodni kezdtek 
hogy agyonüssék-e vagy pedig a főszolgabíró 
hoz vigyék. Végre abban állapodtak meg, 
hogy a félholtra botozott embert a főszolga­
bíró elé hurczolják. Lábra állították a kasza 
val felfegyverkezett parasztok közrefogták s 
úgy vitték be a községbe. A két asszony a. 
menet után haladt egyre sikoltozva :

— Jaj, el ne eresszétek a zsidót mert 
vérünket veszi!

A vérvád hire gyorsan elterjedt a köz­
ségben s a lakosság a község háza előtt ősz 
szegyülekezve szidalmazta a zsidót. Már ve­
szedelmes jelleget kezdett ölteni a parasztok 
haragja, mikor egy községi rendőr megjelent 
a tömeg előtt és kikiáltotta, hogy a zsidó­
nak vélt ügynök református. Erre aztáu el­
csendesedtek, bár nem igen akartak hinni * 
dologban.
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Pedig tényleg így volt A kihallgatás 
folyamán kiderült, hogy -íz ügynök reformá­
tus, szolnoki illetőségű s azért kergette a 
paraszt asszonyt, mert azt hitte, hogy ello­
pott tőle tiz koronát.

Mig vele együtt ment az utón, észre­
vette, hogy egy egy tiz koronás bankjegye 
elveszett. Mikor megkérdezte a asszonyt, 
hogy nem vette tőle, futásnak eredt, s ői 
azon hitben, hogy a pénz nála van, űzőbe 
vette.

A parasztok között az a hit, hogy Gyu­
lán templomot építenek s azt csak a kérész 
tények vérével szentelhetik fel. Mikor azután 
a megijedt asszony zsidót kiállott, azt gondol 
ták, hogy az üldöző azon negyven zsidó 
közül való, kinek az állam megengedte, hogy 
keresztyén nők vérét vegyék. így mentege 
tőztek a parasztok s hozzátették :

— Azután a fene tudta, hogy nem zsidó 
hiszen nadrágos ember volt.

Szomorú nagyon, hogy naponta meg­
történnek ilyen dolgok Magyarorszá gon.

Az elnökgyilkos bírái előtt.
Végtirgyalás Buffalóban.

Buffalo, szeptember 24. 
Mac Kinley gyilkosa ügyében ma kéz 

dődött meg a véggyárgyaiás.
Buffalo, szeptember 24.

A Gsolgosz pör tárgyalása alkalmából a 
törvényszék épületét szigorúan őrzik. Csak 
belépőjegyekkel lehet bejutni. Gsolgoszt a 
fogházból az ulcza alatt lévő alaguton kisér 
ték át erős fedezet alatt a bíróság épületébe. 
A vádlott egyik védője beszédében azt mon 
ta, hogy a védő főteladata az, hogy őrködjék 
a fölött, hogy a vád szigorúan alkalmazkod­
jék a törvényes formákhoz. Mir szerint a 
védők csak arra fognak szorítkozni, hogy a 
vádlott őrültté nyilvánítását fogják indítvá­
nyozni.

Buffalo, szeptember. 2e 
A Gsolgosz-pör tárgyalásának további 

folyamán Caylard védő azt mondta, hogy 
Mac Kinley sebének nem kellett okvetlenül 
halál okoznia. A halál tulajdonképpeni oka 
azokban a lelenségekben keresendő, amelyek 
a gyomor hátulsó részében fölléptek. — 
A halál közvetlen oka egy szeptikus folya­
déknak a hasnyálmirigyek által való fölszi- 
vása volt,

SÁPI Hs B E ü.
— Előfizetőinkhez. Tisztelettel kér­

jük előfizetőinket, szíveskedjenek a követ­
kező évnegyedre előfizetéseiket megújítani. 
Kérjük azokat is, kik a lap árával hátra­
lékban vannak, szíveskedjenek ezt mielőbb 
beküldeni, nehogy a lap szétküldésében fenn­
akadás történjék.

— A városi közgyűlés előkészítése fogla^ 
koztatta tegnap hosszasan a városi tanácsot, 
A jog és pénzügyi bizottság által régebben 
letárgyalt és javaslattal ellátott ügyekben 
hoztak közgyűlés elé terjesztendő határozati 
javaslatot, amelyek éppen a legfontosabb 
-ügyekben egyeznek a jog és pénzügyi bizo-j

CEBRECZENI HÍRLAP 1901 sz e p t ember 25

ság javaslatával. A közgyűlés mint jelentet- nappal most közelebb érkezünk ahoz 
tűk, a jövő hó kilenczedikén lesz. . időhöz, mikor berendelik katonának a mir

- Hajduvármegya költs geióirányzata. Mai cziusban besorozott legényeket ée az himl'
umüirtr/a fA^in^rv^irairÄia linrjahárii í j/lÄn A..: íz tíz. . • • . .... ^ tllduvármegye föszámvevője Budaházi Ödön 

elkészítette a vármegye jövő 1992. évi költ­
ségelőirányzatát. A kimutatás szerint az ősz 
szes szükségletet 124,142 korona mely a be 
vételekkel teljesen fedezve vau. Felemiitésre 
méltó, hogy a vármegye pénzügyi viszonyai 
oly rendezettek, hogy egy krajezár várme­
gyei pótadóval sincs megterhelve a lakos­
ság. A kölségelőirányzat 15 napig közszem­
lére van kitéve a főszámvevői hivatalban.

— a debreczen! önkéntes iskola megnyitása. 
Örömmel regisztráljuk s bizonyára még na­
gyobb őrömmel fogadják a szülők, hogy a 
városi tanács erélyes és buzgó fellépésével 
végre teljes megoldásra segítette a debre- 
czeni önkéntes iskola ügyét. Buzgóságával 
kivitte, hogy az önkéntes iskola addig is Bab 
reczenben legyen atnig az e czélra megáján 
lett épület elkészül. A városi tanács teljes 
megállapodásra jutott az illetékes katonai 
körökkel s nem zárkózott el ama kívánalmak 
részbeni teljasitéstől sem amitől a katonai 
qatósag az önkéntes iskolának — sürgős 
áthelyezését függővé tette. — 
A Pavillon-Iaktanya sorozó helyiségét áten 
gedte az önkéntes iskola czéljaira s a be 
rendezés már e héten megtörténik. A debre 
czeni önkéntes iskola tehát október elsejóve 
már megnyílik.

— Eltűnt deák. A szegény kis Máté Vil 
mos szivére nehéz bánat szakadt. Megbukott 
a pótvizsgán s a tizenkétóves gyei ineket ez 
annyira elkeserítette, hogy elbujdosott. Még 
19 én eltávozott hazulról s azóta nem tért 
vissza. Eltűnése miatt kétségbeesett szülei a 
rendőrséghez fordultak segélyért, a mely a 
gyarmakifju körözését elrendelte. — Máté 
Vilmos 12 éves középtermetű, arcza széles, 
haja és szemöldöke gesztenye szinü, szemei 
sárgás barna, fogai hiányosak. Különös ismer 
tető jele, hogy melle közepén egy nagy for­
radás helye látható. Eltűnésekor ruházata a 
következő volt: Sarga barna kabát, mellény 
és nadrány, fekete fűzős czipő és szürke 
puha kalap.

— Debreczen szépítése. Debreczen szép 
tése megint egy lépéssel haladt előre. Eddig 
a vasúti állomástól be, egészen az áilamva 
suták üzletvezetőségéig hatalmas oszlopokon 
vezették he a távirősodronvokat. Ezek a 
czölöpök erősen eléktelenitették a főutezát. 
Újabb intézkedésre ezeket az oszlopokat 
mind eltávolítják s a munkálat már folyamat 
ban is van. A táviró sodronyokat
aházaktetejéreerősitett
vasoszlopokon át vezetik a táviró hivatalba 
és az államvasutak üzletvezetőségének táviró 
osztályába.

Lelőtte az ujját. Nagyon szerelmes 
volt a legény. Beleboiondult egy falusi leány 
ba azzal a veszedelmes nagy szerelemmel, 
mely oly gyakran fog gyökeret a nép gyér 
mekeinek szivében, mely szív tán meg­
szakadna, ha válnia kellene attól, a kit sze­
ret, Pedig a legényt ez a veszedelem fényé 
gette. Szép szál, derék legény volt s mikor 
az idén odaállították a katonai mérték alá- 
a szigorú képű katona orvos is gyönyör­
ködve legeltette szemeit s minden gondolko,

évi távollétet jelent a szülői háztól, mi ran- 
geteg idő egy szerelmes embernek. Merészet 
és nagyot gondolt a legény — Álmatlan &. 
szakáin valahogy eszébe ötlött, hogy hiszen 
Katonának csak éz kéz láb embert visuiek 
el, a csonka legény nem keli puccernak sem. 
Kapta tehát magát s az apja pisztolyán! |g 
lőtte a balkezének középső ujját a bold«gaa 
szenvedte el ennek a sérülésnek fájdalmat. 
Szegény legény: Keservesebo lesz ennil e 
fájdalomnál azonban az, mi most követktzJk 
mert a legény ellen öncsonkítás miatt neo 
tették a feljelentést:

— Pénzhamisítók. Sárköz Újlak községbe 
egy pénzhamisító banda nyomára jutott a 
kir. ügyészség egy névtelen fö jelentés alas- 
ján. A kir. ügyészséghez ugyanis egv Kolos* 
van álnév aláírással ellátott levél érkezet 
melyben az ügyészséget értesíti, hogy Sár’ 
köz Újlakon Híres Ignácz házában pénzhami 
sitó banda működik. O is tagja volt a ban 
dának, azoban otthagyta őket s Amerika felé 
vette útját. A följelentés valónak bizonyult s 
Hirsch Ignácz óljában pénzhamisító készü­
léket, gipsz öntvényeket s azonkívül 8 drb 
ötkoronást, 50 drb egykoronást, 100 drb tíz- 
fillérest s 100 drb tizfiilérest találtak. A pén­
zek meglepően hü utánzatok, csak pengésük 
mutatja, hogy hamisítványok.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon nemes, 
lelkű résztvevők a kik felejthetetlen jó fele­
ségem végtisztessététején oly feltűnő nagy- 
pompával megjelentek és részvétüket mái 
módon is nyilvánították, mi által lesújtó bá­
natomnak enyhíteni igyekeztek, — fogadják 
ez utón is hálás szívből fakadó köszönetemel- 
Erdélyi István.

— Tolvaj kémény seprő. Bernáth József 
tisztiszolga ifeljelentést tett a rendőrségen 
Koleszár Jenő kémény seprő segéd eilen. 
Koleszár a ki pár nap óta helynékül csavarog 
Dereczenbeellopta Bernáth zsebóráját Bernáth 
mikora ésarevete az óra eltűnést barátja is el 
tűnt. Á rendőrségnek sikerült elfogni de az óra­
inál- nem volt meg. Mielőtt elfogták volt sí 
órát zálogba tette. A tolvaj kéményseprő sa 
gédet a rendőrség csavargásért is megbün­
tet ha ezt a büntetését kitölti kísérik át az 
ügyészség fogházba.

— A kiabálás vége, Faragó Ferecz a Dab 
reczenhez közellevő Vértes községből jött 
be munkát keresni. A munka keresésnél 
azonban jobbnak látta a korcsmákat sorrs 

látogatni. Mikora a Dégenfeld térre ért nw 
tökéletesen részeg volt. Unalnaábm hozzá 
kezdett dalolni torka teljes erejével. Az ott 
levő rendőr íigyelmezte, hogy hogy hallgas­
son mert majd baj lesz a dologból, de F»ra 
gónak a szép szó nem sokat használt, $.H 
hogy a dolognak nagyobb nyomatékát adjon 
botjával fenyegette a rendőrt. A virtuskodás 
nak azonban Faragó adta meg az árát mert 
a rendőrség bekísérte. Faragó Ferenez. most 
a kóterben elmélkedik a városi élet furcsa­
sága fölött a hol az ember kedvére ki sem da­
lolhatja.

— Földbeomtás Lembergben. Lembergbói
jelentik nekünk: A főtér kövezete ma dél­
előtt egy egy nagy darabon beomlott. — 
A tér lakossága az óriási, menydörgésszerü 
robajra lett figvefmelmessé. Szerencsére $ 
téren a beomlás pillanatban kevés ember 
volt és csak egy gyümölcsárusnő esett "-------ólamon, * iiimutm guuuoi&o, run es cs»*, egy gyumoicsarusno esv.1- 1

zás nélkül mondta rá: »Tauglich!« Mindenmély ségba. A baoru'ájt egy földalatti foly<**
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okozta, amely egy kolostorba vezet és ennek 
gyenge tetőzete nem bírta el tovább a járda- 
ioczkák súlyát.

— Az ittas biró. Amerikai lapok Írják a 
kővetkező mulatságos kis történetet: Court- 
right winnipegi városbiró húsz év óta viseli 
h vaíalát és szigorú igazságos Ítéletei miatt 
általános becsülésben állott. Különös szigor 
ral sújtotta azonban azokat a »gonosztevő­
ket», akik kelleténél többet ittak — egy­
szóval a részegeket. Sőt ha a Winnipeg! vá 
rosbirói naplóban valaki utána nézne, bizo 
nvára tízezer ítéletet találna ittasság miatt.
A mlutkor azonban a biró urat véletlen meg 
lepetés érte. Egy régi, kedves ismerőse ke 
reste tel, akinek kedvéért véigjárták a város 
összes sörcsarnokait úgy hogy mire hazaértek 
a biró urat erővel kellett ágyba fektetni. 
Másnap a város lakossága, amely között már 
hire futott az éjjeli eseménynek, szinültig 
megtöltötte a tárgyaló termei. Végre megje 
lent & biró a szokottnál sötétebb arczkifeje 
-zéssel. Felment az emelvényre és dörgő 
hangon így szólt: »Courtright Farén ez, álljon 
fel.« Minthogy pedig ő maga volt a bűnös 
felkelt és felolvasta az ítéletet, a mely igy 
szóit: »Ön tegnap egy aljas tettet követett el. 
On részeg volt. Ne feleseljen, ön tényleg be 
volt csípve, s ezért busz dollár pénzbünte­
tésre ítélem.« A teremben mélységes csend 
uralkodott. »Mivel azonban — igy folytatta 
— ön húsz év óta igen tiszteletreméltó éle­
tet folytatót,, a büntetést ezennel elenge­
dem.«

A hallgatóság viharos derültsége kö­
zött áttért azután a többi ügyek tárgyalá­
sára.

— Vitriol merénylet. Fiúméból jelentik : 
Gyalázatos boszut állott tegnap este egy 
Kosetti Lajos nevű 47 éves fiumei éksze­
részsegéd egy leányon, aki nem akarta sze­
relmét viszvnozni. llafin Fracziskának hívják 
a szerencsétlen nőt, ki nemrég váltott jegyet 
Padouni Ferenczczel. Tegnap este, midőn a 
jegyespár Ballarin Ernesztin nevű rokonuk­
kal Rastocinében sétálgatott, a Ragazzini 
villa mögött eléjük került Rosetti, s mindbár 
mójokat leöntötte vitriollal. A maró folyadék 
osszeégette Ralin Francziska szemeit és ar 
czát, vőlegénye egyik szemét és ábrázatát 
Ballarin Ernesztin csupán a homlokán se­
besült meg. Kétségbeesett kiáltásaikra „ 
merénylő elfutott, a szomszéd lakók pedig a 
-sebesülteket kocsin bevitték a kórházba. Az 
orvosok attól tartanak, hogy Rafin Fran 
cziska meg fog vakulni. Az esetről értesített 
rendőrség nyomban detektiveket küldött 
szét a városba és 10 óra után sikerült Ilo 
settit kézrekeriteni. A vizsgálóbíró előtt, ki 
még az est folyamán kihallgatta, beösmerte, 
hogy már régóta készült erre a boszura. A 
lelketlen embert vizsgálati fogságba he­
lyezték.

— A szadizmus áldozata. A pozsonyi un 
aontó gyilkosság elkövetőjét, Rusznák Já 
nőst tudvalevőleg csak hosszas vallatás 
'JUn lehetett beismerő vallomásra bírni.

Vasárnap délelőtt még azon a ponton 
volt a vizsgálat, hogy szinte remélni sem 
merték Rusznák önvallomását, akinek bü 
«ességéről mind a kapitány, mind helyettese 
szentül meggyőződtek. Este hét óra után 
érkeztek a vallató hatósági közegek arra a 
latárvonalra, amelyen okveteilenül jobbra

vagy balra kellett dőlnie az ügynek; az 
utolsó kártyahuzás perezéhez, S a kártya 
szerencsésen beütött.

Egy levél volt ez, melynek összeszaki 
tott darabkáit a helyszínén találta meg a 
rendőrség s melyet kedveséhez iutézett an 
nak idején a szánalomra méltó emberi áltat. 
Ez a levél igy szólt :

Kedves Mariskám !
Legyen olyan jó, vegyen ki egy pár fo 

rintot, mert nagyon kell majd meg
Lakomendo iotomelo ka meló buabu.
Hogy ez a levél a rendőrség kezébe 

lehet, arról még csak sejtelme sem volt 
Rusznáknak, aki néhány nappal ezelőtt egész 
gyanútlanul irta In mását a rendőrkapitány 
asztalán, ugyanazokkal az érthetetlen czi- 
gányszavakkal, melyek az eredeti fogalmaz­
ványon olvashatók. Amikor Rusznák, a da­
rabkákból egészszé összeállítót levelet meg 
pillantotta, hirtelen megrázkódott s görcsös 
sirában tört ki. Egy mellékszobába vitték, 
ahol feketekávét kínáltak neki csillapítóul, 
de ő azt visszautasította, s rövid idő múlva 
vallomásra jelentkezett a rendőrkapitány és 
helyettese színe elé.

— A kaucziószódelgök áldozata. Bokor Fe 
rencz fiatal, családos ember, egyike azoknak 
akik folyton állást kerestek. Csekély megta 
karitott vagyonkáját következetesen kauci­
óra áldozta föl. Addig -addig bolonditgatták 
szegényt a lelkiismeretlen közvetítők amig a 
(is vagyona aluszott. Szegény Bokor pedig a 
vagyona után az eszét is elvesztette. Hétfő 
óta a Lipótmezei tébolydában van mert mag 
őrült.

mikor Gárdon y i Géza »A bor« czimü 
parasztvigjátéka kerül színre, mely mellett 
oly nagy dobot ütött annak idején a fővárosi 
összeköttetés. Hogy színpadon miként fog 
beválni, ezt majd megítélheti a közönség * 
szombati előadás alkalmával. Hinni akarjuk, 
hogy nagyon is be fog válni, annyival in­
kább, mert a főszerepeit Komjáthy fogj# 
játszani, kinek e szerepét úgy Nyíregyházán, 
mint M.-Szigeten óriási tetszéssel fogadták. 
A darabban szerepelni fognak még : Szabó 
Irma, Szigeti Lujza, Ódry, Sziklay, Nagy 
Gyula, Tanay, aki egyúttal Fleischer József­
fel együtt a színpadon hegedűvel kiséri I>ur* 
bines nótáit.

* Október 2 a színházban. A színház i 8 
alkalmazza magát választási mozgalmakhoz 
és október 2-án Komjáthy igazgató színre 
hozatja Tóth Kálmánnak »A nők a 
alkotmányban« czimü remek vígjáté­
két, mely egy mulatságos választási dolgot 
tár fel. A választási izgalmak után bizonyára 
jóleső érzéssel fogja szemlélni a darabot a 
közönség.

* Kiss Irén szerződtetése. Kiváló színinü 
vésznőnket Kiss Irént, aki régóta kedvetlja 
a debreczeni közönségnek, Makó Lajos a 
debreczeni színház uj igazgatója szerződtetés 
sei kínálta meg. Kiss Irént a szegedi szín­
ház uj igazgatjója óhajtja elhódítani, de hisz 
szűk, hogy inkább fog ő itt maradni közöt 
tünk. Mint tudjuk, Makó Lajos szerződtetni 
akarja még Karacs Imrét is, a kiváló teno­
ristát, aki szintén régóta kedvencze a deb-
eczeni színházlátogató közönségnek.

— Csaló szerkesztő. A nagyobb napi­
lapok apró hirdetései között hosszabb ideig 
egy ötven forint havi mellékkeresetet ígérő 
napilap csalogatta az állást keresőket. Hírlap 
ivókká ígérte kinevelni — két hét alatt — a 
jelentkezőket s egyben szerkesztőül is 
alkalmazta volna annál a száz vagy két­
száz lapnál, melyeket ő alapított volna. — 
Természetes e bizalmi állások csak kauez 
óval rendelkező emberekkel voltak betol 
hetők. Többen föl is ültek a »Magyar Kurírt 
czimü időközönként megjelenő lap szerkesz 
tőjének s most siratják kaueziójukat A rend 
őrség különben kedden délben feltartóztatta 
Kulcsár Bélát, volt nyomdai hivatal 
nokot, aki mindenütt e budapest 
lap szerkesztőjeként szerepelt és vagy nagy 
ven embert csapott be. Kulcsár kaueziójukat 
sikkasztotta el. Az eddig jelentkezett embe 
rak kára 4000—(i000 korona.

— Gimnazista mint szabóinas. Szegeden 
van egy tekintélyes szabómester, aki tizen­
hat esztendős fiát, aki most a gimnázium 
hatodik osztályáb jár, szabóinasnak beíratta, 
még pedig annak módja és rendje szerint 
az ipartestületnél. A szabómester úgy okos 
kodik, hogy a fia, amikor az érettségit le 
teszi, az ipartestületiéi is megkapja a föl 
szabaduló levelet. — Ha pedig az érettségi 
után jogásznak megy, már szabólegény is, 
lesz. A diák e különleges helyzetében most 
nemcsak a gimnáziumi tantárgyakat, de a 
szabó mesterséget is tanulja, minek folytán 
három esztendő múlva ő lesz az az egyet 
len egyetemi hallgató, aki a ruháját maga 
szabja és maga vari ja s akinek szabó adós 
ság nem nyugtalanítja a lelkiismeretét.

Színház.
* A színház megnyitása. Pár nap még és 

újra megnyílnak Thalia kapui s Komjáthy 
társulata bevonul, hogy megkezdje előadá­
sait. Az első előadás szombaton este lesz.

TőxMs-
Míy lebreoíeni betücirtvtiA —

— Déli zárlat, —
1901. októberre
1902. ápriiisre .

1901. októberre 
1901. októberre 
1901 áprilisra

Búza 
Busa 
Rozs 
Zab 

#
Tengeri 1902. májusra

7 77 
8.21 
6.68 
6.58 
6.96 
6 11

A gazdasági munkások segély- 
pénztára.

— Legújabb beszámoló. —
Mikor az év elején az 1900: XVI. t, e. 

alapján életbe lépett az Országos Gazda­
sági Munkás- és Cselédsegélypénztár es 
mikor ez az emberbaráti intézmény meg­
kezdte üdvös működését, mindenfelé igaz 
örömmel fogadták a magyar gazdasági mun­
kásnak — a föld népének — ezt a leghívebb 
jó barátját.

Az uj törvényt csakhamar elnevezték a. 
szegény ember törvényének, mert a józan, 
magyar munkás gyorsan belátta, hogy azt a 
törvényt csakis az 5 javára alkották és föl 
ismerte azt is, hogy egyedül ennek a tör­
vénynek köszönheti, hogy most már bizto­
síthatja magát afelől, hogy elöregedésére, 
munkaképtelensége idejére, nem kell kol­
dusbotot fognia.

Ez a törvény senkire sem erőszakolja, 
hogy tagja legyen a segítő pénztárnak. Ki­
nek kinek kényére hagyja, hogy beiratkozik-e 
vagy nem iratkozik be a segítő pénztárba 
A törvényhozás bölcsen járt el, amidőn ab­
ból indult ki, hogy akarata elten senki sem 
fog az uj törvény segíteni.

A józan magyar munkás saját sorsá­
nak maga a kovácsa. Nem szereti a minden 
áron való gyámkodást. Maga akarja meg 
különböztetni a jót a rossztól és most íi 
bebizonyította, hogy szívesen sorakozik ai 
egyedül az 5 javára életbeléptetett intézmény 
Tédszárayai alá, mert a saját ázásáé*«-.
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ltja, hogy ez az emberbaráti intézmény az 
ország legtávolibbb vidékein is milyen nagy 
gonddal ápolja és istápolja azokat * gazda 
sági munkásokat, kik segélyére szorulnak.

A józan magyar munkás igen hamar 
belátta, hogy aki tagja a segelypénztárn ik, 
az nyugodtan végezi nehéz munkáját, sí,ért 
nem gyötri őt az az örökös gond, hogy mi 
lesz hitvesével, apró gyermekeivel- ha mun 
kabiró karja ellankad és a kasza, Kapa ki­
esik kezéből..

A segélypénztár nyolez hónapos műkő 
dése világosan bizonyltja, hogy a föld népét 
gyakran éri olyan baj, mely őt munkakép­
telenné teszi és gyakran fordulnak elő olyan 
balesetek, melyek a földmives nép családját 
örökre megfosztják a kenyérkeresettől.

Még csak nyolez hónapja, hogy a se­
gélypénztár hasznos működését megkezdte 
és már eme rövid idő alatt 430 földmives 
jutott abba a szomorú helyzetbe, hogy jó­
téteményét kénytelen volt igénybe venni. A 
segélypénztár minden egyes esetben gyor­
san gondoskodott a bajba jutott ember 
gyógykezelésétől és anyagi támogatásáról, 
hegy betegsége ideje alatt ne legyen kény­
telen családjával együtt az irgalom kényé 
rén tengődni,

A beállott baleset 34 földmivelőt meg­
ölt. Mind a 34 esetben a család a legnagyob 
nyomorban maradt hátra. A segély pénztár 
központi igazgatósága sürgősen intézte el az 
özvegyek kérelmét és mindenegyes esetben 
400—400 koronát szolgáltatott át a nyomor­
ral küzdő családnak.

A beállott baleset a segélypénztár nyolc 
tagját, a megejtett orvosi vizsgálat szerint, 
mindenkorra munkaképtelenné tett. Ezekben 
az esetekben a központi igazgatóság szintén 
a legméltányosabban és a legnagyobb gyor­
sasággal intézkedett és ma már mind a 
nyolez munkaképtelenné vált tag élete fogy­
táig részesül a törvény által előirt anyagi 
támogatásban.

Ezek a számok világosan beszélnek és 
egytől-egyig hirdetik ennek az emberbaráti 
intézménynek szükséges voltát.

Világosan látható ezekből a számokból 
hogy a aegélypónztár rövid fennállása óta is 
már sok szerencséden embert men'ett meg a 
koldusbottól és számos özvegyet mentett meg 
a kétségbeeséstől,

Az emberbarát! intézmény üdvös működé 
se bizonynyul az oka annak, hogyam segély­
pénztár tagjainak száma olyan gyorsan emel­
kedik. Mert eltekintve attól, hegy az 1900; 
XVI t.-c, 8 § a alapján a gazdák által kötele 
zöleg bixiositoit cselédek száma mintegy 500. 
ÜG0, a segélypénztárba beiratkozott rendes és 
rendkívüli tagok száma ia már jóval túlhalad 
xa a 12,000-et.

A aegély pénztár igazi emberbaráti mükö 
dése buzdította bizonynya! arra a főpástorokat 
főrendeket, nagybirtokosokat, intézeteket, a 
vármegyéket és községeket, hogy olyan nagy 
számban csoportosuljanak a segélypénztár ala 
pitó tagjai sorába. És bizonynyal ez az oka 
annak is, bogy a rőt id nyolez hónap alatt be 
iratkozott 650 alapító tag 150,000 koronával

— Micsoda anyós less ebből a néniből. 
Brllf

Pedig a mama még nem hervadt el, oly 
jé karban van, mint egy antik zongora, mely 
ről egy húr sem hiányaik.

Ha sétálnak, nap-nsp után hozzájuk sze 
gödik egy takaros [bakahadnagy, kinek serke 
dező, pőrge bajuszáért bomlottak a leányok; 
de ő hü és kitartó lovag volt; nem röpült se 

jobbra, ae balra.
Egyszer aztán igy szólt a Mieaike apja: 

anyjuk 1 vadítsd el azt a fiók osztrákot ettől 
a leánytól; mért én nem tudok érte kaueziét 
tenni.

A mama megígérte, hogy elvadítja.
Ettől kezdve £a Miczike elől ment a 

utánna a mamával a hadnagy.
A papa meg volt elégedve az eredmény­

nyel és a mama is.
Par hét múlva éjjeli zene zavarta fel a 

papát, aki mérgesen kukucskált ki az ablakra, 
dőnyők között:

I Ni ni 1 A hadnagy huzatja azt a né- 
hogy :tát,
Huszár vagyok édes babám i 
Az is maradok :
Violaszin dolmányoméin 
Sárgagomb ragyog :
Utezu peng a sarkantyúm, 
Semmi gondom, semmi bum, 
Csak úgy vigadok !

Az uzsorás leánya.
— Regény hét kötetben, — 

Irt a : "Vltlcsiy Zoltán*.
— Második kötet.

XV
nt

Szomo ru viszontlátás.

No lám, hogy henczeg a pocsolya kerülő 
pedig te violaszin dolmánya, ee sarkantyúja 
nincsen — döcögött az öreg.

Óvatosságból másnap az udvara tette át 
a Micike hálószobáját a papa, hogy ne czin- 
cogjon ott az a baka.

Da bizony másnap éjjel meg nagyobb hév 
vei jajgatott a klarinét.

Szeretlek Roxelánom 
Tied egéiz valóm 1

Dühbe jött erre az öreg, kinyitotta az ab 
lakot és igy ezólt; Hadnagy ur! az én leányom 
nem Roxelán, hanem Mici; az én feleségem 
Erzsébet s remélem nem ő érte oincognak itt 
az ablak alatt ezek a cigányok!

A hadnagy ur az erélyes fellépésre reti- 
rált és többé nem zavarta a Tündér-utca 
csendjét.

Hanem a korzón azéit megjelent a ki­
tartó udvarló a mikor a kapuban elvéit a höl­
gyektől, olyan ezuppanős csókot nyomott a 
mama kesére, hogy majd hójagoa himlőt ka­

pott tőle.
Tegnapelőtt aztán nagy meglepetés érte a

gyat apitoha ait a vagyont, melynek egyedül 
az a hivatása, hogy a föld népét támogassa, 
istápolja.

{papát.

A kauezió.
Miczike minden este ott sétál a mamájá 

ral a korzón.
Miczike szapora járáeu, fürge őzike ; a 

mama higgadt járáeu, gömbölyű termetű, — 
komoly asszonyság,

Miczike 15 eves, a mama 46.
Mikor megjelennek az utczán, az arany 

ifjúság jeped ve nézi a augár termetű, eper 
ajkú, kökény szemű gyermeket a végig fut 
* hátaikon a hideg, ha a mamára tekintenek.,

Micike egyedül ment haza á korzóról.
— Hát az anyád hol maradt ?
Miczike elpirult és igy szólt; a mama 

azt izeni, hogy mindjá)t jön.
De bizony a mama nem jött, hanem he ­

lyette egy levelet kapott a papa, mely hang­
zik ekképpen;

. Édes őregem!
Micikét megakartam menteni a én szök­

tem meg a hadnapygyal; én értem nem kell 
kaució,

A viszontlátásig ölel;
Erzsébet.

— Ereszsze el torkomat! — mondd,_
Kérdezzenek és én felelek.

— Hol van a nő, kit idehoztál 7 — üör- 
gé a gróf.

— Mondja meg előbb, hogy miért kere. 
si ! — szólt a báró.

— Mert az az én nőm, nyomorult bűnös ” 
— igen 7 Ah, ha tudtam volna ! Itt volt 

biz ő egy éj ele n nálam !
A grót keményen a re ultit ötté a báró a» 

rat, ki e nem remélt megtiszteltetéstől ha- 
nyatbukfencezett.

— Nyomorult, te mered sértegetni imá­
dott nőmet 7

— Dehogy sértegetem 7 •— tápaszkodotí 
tel a báró. — Hiszen azt sem tudtam eddig 
kicsoda, micsoda !

— Ha lenne benned szemernyije a be- 
ceületérzetnek, azóta tudtunkra adtad volna ; 
hol keressük szegény nőmet.

— Ehehe 7 Hát ez az a megoldatlan 
gordiusi csomó 7 . . Hát hiszen azt könnyen 
megtalálhatják, csak a Rókusbán kell kérde­
zősködni utána. Leugrott ablakomból a kö­
vezetre s összetörte magát Hát nem olvas­
ták a mai lapban 7 ...

A gróf csaknem elájult a gorombán ki­
jelentett hírre, de uralkodott gyengeségén, 

Ott hagyta a bárót azon kijelentéssel 
hogy röviden találkozni fognak.

Gondolatokba merülve, csendes léptek 
kel indult a Rókus felé, kovettetve Andristól.

Alig tudott magán uralkodni, hogy köny- 
nyéit visszatartsa.

— Oh, mit vétettem ellene!.. Mint ta§ 
gadtam meg őt, az ártatlan angyalt, kinek 
egyéb bűne sincs, mint az, hogy egy uzsorás 
leánya. Oh, mennyit kellet szenveduie miat­
tam !

Végre odaérkeztek s a lépcsőn felmer­
ve. benyitottak a betegszobába, hol a kór­
házi orvos épen egy újonnan behozol betege- 

vizsgáit.
— Kit keresnek önök 7 kérdé a grófot 
— Uram ! Én Hedry gróf vagyok s érte­

sültem, hogy nőm, kit szerencsétleség ért, 
ide lett hozva. Azért jöttem, hogy lakásomra 
szállíttassam.

A kóikázicivos intett egvik, segédjének 
ki a női osztályba vezette őkét.

Amanda ott fekütt egyik hófehér ágyban 
fejénél kis asztalka volt telve orvosságom 
üvegekkel.

— Itt találhatja, gróf ur ! — szólt a segéd. 
Amanda már magához jött valamenyire 

de még anyira gyenge veit, hogy felülni sem 
tudott ágyában.

A gróf erős szívdobogással, csukló zo­
kogással közeidéit ágyához, hol térdre rogyott 

— Amandám ! Imádott Amandám ! — 
kiáltott tel. — Oh, mily szomorú viszontlátás ’ 

Amanda felismerte férje hangját. Eles 
sikoly tört ki kebeléből s ölelő karjait a gróf 

felé tárta.
Hosszan zokogtak egymás kebelén. A 

gyűlölet mérge eloszlott s a szerelem erős 
ténye világitól a be keblüket.

Hedri gróf azonnal palotájába szálittatá 
leltalált nejét s hűséges gonddal őrködött 
felette.

Nem is került sok időbe s Amanda tel 
jesen felgyógyult. Szeb volt, mint valaha , a 
imádta férjét, ki pillánatra sem hagyta el.

Hedry gróf teljesen kigyógyult minder 
könyelmüségből.

(Folyt, köv.)

- V MííV,
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f Páratlan a THYUíOL fog pór.

THYIflOl
s legkellema-

$ebb fogtisz-
: titószer, üdít

frissít.

THYMOL
ártalmatlan s , 
«optikus, meg- í 
szünteti a fog- 

i fájást.

THYMOL
törvényesenvö- || 

dett HAZAI I 
gyártmány.

fehóriti 8Z8pí

8 fofla kát.

thymol
:S ut0" igen 
jt czó/szerű

- Nelkülözhetlgn

THYMOL
l fölülmúl m/n_ 

denmá8fogt/Sz 
‘'tószer/.

( tubus (i0 filler. — Kapható mindenütt.
Egyedüli készítő és főszétküldési raktár :

g. . elsőrendű finom pipere szappangyár

Damjanich-utcza 28.
tayan raktár és fióküzlet, Temesváron. 
KVonh /a!?tár : Debreezenben Kálnai Lipót, 

Tóth Kálmán füszerkeres- 
-n-. lcM József Zelmos fiiszerkereskedő, 
l"az J°zsef füszerkereskedő, Békés Lajos 
i'H-b-=d«r6o^eíkamdenfrosf Gy, fiiszerke-
Vtzérksll; Zsigmond íüszerkereskedö.

P seloeéj és főszétküldési hely ; Dob j és Fillér, 
Budapest, V Lipót körM 3.

V

CD

HM

n

4)

O—<

Érrényes 1901. Mdyua Toló l-«4Sl
— Egységes vasúti idő szerint. —

Debreczen Budapest (M. ML v.-tól.)
Debreczenből indul j Vonat j Krieítí

P.-Ladány* 
P.-Ladáav 
Budapest 
Budapest « 
Budapest . 
Budapest . 
P.-Ladány

Királyim®, , 
M.-Ssiget . „ .
M.-Ssiget . » . 
M--Sziget . . . 
Szatmár-NémetL 
Szalmái-Németi

gzereno* . « ,
Ssarencs « . .
Szsreaea . . „

Füses-Abosjr
Tisza-Filrsd

N.-Léta—Vértes 
N.-Láta—Vértes

TiBXB-Lak

H.-Náaásig

* 12.—! déli Vegyesvonet 1.28'
7.l0l este Sneisélyvonat 9.43
9.01! délelőtt Gyorsvonat 1.50

12.36 délután SsíMÓly vonat 8.10
10.27 éjjel Saeneélyvonaí 5.45!
4.16 délután Gyorsvonat 9.40

* . 3.87: Tv. sz. s*. 534
K>e"brece2a.-

5.10
2.56
3.56 

12.17
7.58 

.1 6.46

reggel
reggel
délután
délután
este
este

IML-Ssslgret
I Saetaéiyronai 
I Személyvonat 
\ Seemályvoaat 
S Gyorsvonat 
í Tv. öa, SZ.
I Gyorsvonat 

•Étoeereiaoe 
j Seemélvveitat

JDeTorecwa- 
8.22 j reggel 
4.01 I délután 
6.581 este j *

XD ©toxec en-F,ü.iZi®®-A.'bo.ay 
4.42 reggel I Vágy es vonat 
4.21 j délutáa | „

X> ®To re c © ix—2>Ta, gr y-Xj&t a.—'Vért 
9.35 reggel j Vegyesvausst 
4.31 délután } „

,'D ©"torecsEien.—TlÄacsu-ILÖSe.
. .! 5.28 reggel 1 Vegyesveaat

! 4.06 délutáa | „
„ . 11.20 déli I ,

* Miad «a kedden.

Szatmér-Németi 
Szatmáí-Németi, 
M.-Sziget. . .
Szatmár-Néreoti. 
M.-Sziget . . .
M. -Sziget . . .

Szerencs . „ „
Szerencs . „ . 
Szerencs . . „

N. -Leta—Vértes 
N.-Léta—Verte*

iM.\-Sasig et~
. ,| 8.461 reggel 
. . 7.32 reggel 
. . 12.16 délutáa 
. . 6.45 este 

. 3.55 délután 
, .!J0.í2 éjjel

S cerexa.ce- 
. . 8 07 reggel 
. . 12.07 délután

JDelbrecest, 
! Gyorsvonat 
Személyvonat 
Személyvonat 
Személyvonat 
Gyorsvonat 
Személyvonat 

X>e"torec»3& 
I Személyvonat 

Személyvonat 
I Személyvonat. . . .1 7.53 este 

28T «•gr-XdétsL—'TF ért®*-iDeToxs&oa 
. . . 7.18 reggel j Vegyesvcnsí
.. . - .! 3.13 délután f -

Tl»2:a,-3Liölc--3De"brece
Tisza-L9k 4 .8,171 reggel j Vegyes vonat
Tisss-LSk ........j 6 35| este „
H.-Nánás..................................... i 3.30 délután j

E'-Q.x e •-jűk-To ony-3D
Tiesa-Föred
Füzw-Abesf

reggel

P.-Ladány ...................- • 7.41 reggel Tv. sz. sz. 6.08
P.-Ladány 5.03 reggel Személyvonat 4.00
Budapest ....... 3.36 délután Személyvonat 9.15
Budapest . . . . . . 6.26 este Gyorsvonat 1.55
Budapest ....... 2.83 éjjel Személyvonat 7.05
Budapest ........ 11.44 délelőtt Gyorsvonat 6.50

Buda pest—Debrecxen
Debrecenbe érkezik Vonat

délutáüc
este
délutito
este
regg-sí
est«
délután

2
9,48

10.50
4.56

12.03
' 8.50!

délutá.-t
déielő't
éjjel
délután
éjjel
este

11.21! délelöír 
■ 7.03] est® 
10,4S| éjjel

. 10.241 
: 7.56

11.161
6.18;

i 9.17 
7.29 
1.18

délelőtt
este

dfielStt
délután

déielSt,
«•te
délutál;

M fi ÍJ
onnan

2.47! 
<11.351 

3.39

reggel
reggel
délelóti
délután
este
reggibl

reggel
reggel
reggel
délután
délelgit
délután

j 5.—1 reggel 
9.08! déielő t 
5.10; délután

6.251 reggel 
1*05 délsU.ii

5.06 Inggel 
2.35; délutáa 
1.301 dél a tan

11

i: is

1 M
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í Minden háztartásban nélkülözhetetlen czikk
Magas re üdéiét álarján mieden kereskedő árusíthatja és orvos szaktekintélyek

áltál ajánltatik a

József táp-tea.
Köhögés, mellfájás, nehéz lélegzés (asztbma) elnyálkásodás ellen az

I-ső számú József táp-tea

1
(1 doboz ára 50 fillér.)

Nehéz emésztésnél, székszorulásnál, bágyadtságnál, tulhizásnál és mint vér- 
tisztitó tea orvosi szaktekintélyek ajánlják rendes használatra a

11-ik számú József táp-teát
(1 doboz ára 50 fillér.)

Yiszcuteladók nagyobb ételnél előnyben részesülnek.
I Fő és szétHldéfei raktár: Vogler József-nél, Budapest
I VI. kér. Külső Váczi ut 140 szám.

Ä Képviseletit vidékre, minden városba adok.

zivattyuk
minden neme házi és nyil­
vános czélokra, a mezőgaz­
daság-, építkezés- és 

iparnál.
Csövek, tömlők, csapok 

stb. stb.
Szivattyú- és gépgyártási 

betéti társaság

é r 1 e g e k,
legujab javított rendszerű 
tizedes, futó súlyú és híd­
mérlegek fából és vasból 
kereskedelmi közlekedési 
gyári mezőgazdasági és 

ipari czélokra. 
Embermérlegek mérlegek 

házihasználatra

W. GARVENS, WIEN, j !; ÄÄ“" 6-
Kapható technikai és gépüzletekben kutkészitöknél stb. 

Árjegyzék ingyen és k é r m e n t v e

*;'•( íh‘ 1< > ■' : .

Kardos László
áruházában, Kossuth-utcia 9. sz.

az őszi és téli idényre
megérkeztek

a tok hasznos, érdekes 
és szép áruezikkek u. m.

Színtartó barchentek, flanellek, flanell tikáréi 
ágy téritek, függönyök, paplanok, tnadrá 
ezok, diványtakarók, szőnyegek, kocsi ét 
lópokróczok, bútorszövetek, linóleum ég 
lábtörlők.

Valódi szepeetégi áruk, asztalnemüek, törülkö­
zők, zsebkendők, vásznak, legjobb fa: 
Chiffonok, férfi női és gyermek kész fe^ 
hérnemüek, flanell, posztó és selyem alsó 
szoknyák nagyválasztékban.

Van szerencsénk a n. érd. közönséget 
értesíteni, hogy raktárunk

női divat osztályát
az őszi téli idényre a legújabb

Színes és fekete selyem 
Gyapjú női ruhaszövet 
Flanell, mosó velez 
Téli kendő, sál 
Ruhadiszek és bélésárukkal 

dúsan felszereltük.
A Kunz József és Társa czégtől áí- 

vettárukat pedig

rendkívüli jutányos áron
árusítjuk.

Kiváló tisztelettel
Donogán és Somossy 

Kunz József es társa utódai.
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mint felülmúlhatatlan csakis a Zacherlin
n . . „Vásároljon ön csak üvegekben“
nos, F?!^eB éí J8ón™FrSnKLáoi6«nfC,8vnaf £8ÍC8i L“Í°8’ Cz.eglédi, Józsefné, Csill*g József Deutsch Lajos, Félegyházy Já-
■osy Lajos Kohn Henrik Kondor 1 k ' J^SS8ef Pir8.oh F., Klein Bernát, Kohn Simon, Kom
Linden féld J. Jenő Kis, Géza Riríi tÁ GTéza- KoI&ca Mihály Leidenfrost Armin Lusztig K., Mayer József, Parti Ferensx,
iiznáez R/ehó 7c,y,J8*j a >'ó/sef, ífj. Kósa Lajos, Rozenfeld K., Rosenthal Dép’sl, Rosenthal Sándor Róth Antal RóthSho.. Ä.yBLMNiuZS

Lehret zen. nyoxn atett kultti Imié utóda könyvnyomdáiban.
r.vr<rsra'irvomeieuBt:


